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2023-2024 学年江苏省苏州市七年级（下）第一次月考数学试卷

一、选择题：本题共 8 小题，每小题 3 分，共 24 分。在每小题给出的选项中，只有一项是符合题目要求

的。

1.下列计算正确的是(    )

A. (𝑎2)3 = 𝑎6 B. 𝑎 ⋅ 𝑎3 = 𝑎3

C. 𝑎 + 2𝑎2 = 3𝑎3 D. (−2𝑎2𝑏)2 = −4𝑎4𝑏2

2.如图，点𝐸在𝐵𝐶的延长线上，下列条件中不能判定𝐶𝐷//𝐴𝐵的是

(    ) 

A. ∠1 = ∠4 B. ∠2 = ∠3

C. ∠5 = ∠𝐵 D. ∠𝐷𝐶𝐵 + ∠𝐵 = 180∘

3.线段𝑎，𝑏，𝑐首尾顺次相接组成三角形，若𝑎 = 2，𝑏 = 5，则𝑐的长度可以是

(    )

A. 2 B. 3 C. 4 D. 8

4.已知𝑎 = (− 1
3)0

，𝑏 = (− 1
2)2

，𝑐 = (−1)−3，那么𝑎、𝑏、𝑐的大小关系为(    )

A. 𝑎 > 𝑏 > 𝑐 B. 𝑐 > 𝑏 > 𝑎 C. 𝑏 > 𝑎 > 𝑐 D. 𝑐 > 𝑎 > 𝑏

5.如图，在三角形纸片∠𝐴 = 90∘，∠𝐵 = 65∘，现将该纸片沿𝐷𝐸折叠，使点𝐴、𝐵分别落在点𝐴′、𝐵′处．其

中，点𝐵′在纸片的内部，点𝐷、𝐸分别在边𝐴𝐶、𝐵𝐶上．若∠𝐵′𝐸𝐶 = 15∘，则∠𝐴′𝐷𝐶等于

(    ) 

A. 55∘ B. 60∘ C. 65∘ D. 70∘
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6.如图，在▵𝐴𝐵𝐶中，点𝐷是边𝐵𝐶的中点，𝐶𝐸 = 1
4 𝐴𝐶，▵𝐴𝐵𝐶的面积是4，则下列结论正确的是

(    ) 

A. 𝑆1 = 𝑆2 B. 𝑆1 = 2 C. 𝑆2 = 0.5 D. 𝑆1−𝑆2 = 1

7.如图，已知𝐴𝐵//𝐷𝐹，𝐷𝐸和𝐴𝐶分别平分∠𝐶𝐷𝐹和∠𝐵𝐴𝐸，若∠𝐷𝐸𝐴 = 46∘，∠𝐴𝐶𝐷 = 56∘，则∠𝐶𝐷𝐹的度数为

(    ) 

A. 22∘ B. 33∘ C. 44∘ D. 55∘

8.如图，∠𝐴𝐵𝐶 = ∠𝐴𝐶𝐵，𝐵𝐷，𝐶𝐷，𝐴𝐷分别平分▵𝐴𝐵𝐶的内角∠𝐴𝐵𝐶，外角∠𝐴𝐶𝐹，外角∠𝐸𝐴𝐶.以下结论：

①𝐴𝐷//𝐵𝐶；②∠𝐴𝐶𝐵 = 2∠𝐴𝐷𝐵；③∠𝐵𝐷𝐶 = 1
2 ∠𝐵𝐴𝐶；④∠𝐴𝐷𝐵 = 45∘− 1

2 ∠𝐶𝐷𝐵；⑤∠𝐴𝐷𝐶 + ∠𝐴𝐵𝐷 = 90∘.

其中正确的结论有

(    ) 

A. 2个 B. 3个 C. 4个 D. 5个

二、填空题：本题共 8 小题，每小题 3 分，共 24 分。

9.每到春天，人们在欣赏柳绿桃红的同时，也被飞舞的柳絮所烦恼，据了解柳絮纤维的直径约为

0.00105𝑐𝑚，数据0.00105用科学记数法表示为          ．
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10.若一个三角形两条边的长分别是2，4，第三条边的长是整数，则该三角形周长的最大值是          ．

11.如图，𝐴𝐵//𝐶𝐷，点𝐸、𝐹在𝐴𝐶上．若∠𝐵 + ∠𝐷 = 70∘，则∠1 + ∠2 =             ∘．

12.已知𝑥𝑚 = 3，𝑥𝑛 = 9，则𝑥3𝑚−𝑛的值为          ．

13.如图，将▵𝐴𝐵𝐶沿𝐵𝐶方向平移到▵𝐷𝐸𝐹(𝐵、𝐸、𝐹在同一条直线上)，若∠𝐵 = 46∘，𝐴𝐶与𝐷𝐸相交于点𝐺，

∠𝐴𝐺𝐷和∠𝐷𝐹𝐵的平分线𝐺𝑃、𝐹𝑃相交于点𝑃，则∠𝑃 =             ∘．

14.在社会实践手工课上，小茗同学设计了如上图这样一个零件，如果

∠𝐴 = 52∘,∠𝐵 = 25∘,∠𝐶 = 30∘,∠𝐷 = 35∘,∠𝐸 = 72∘，那么∠𝐹 =             ∘．

15.定义：如果三角形的一个内角是另一个内角的2倍，那么称这个三角形为“倍角三角形”.若▵𝐴𝐵𝐶是

“倍角三角形”，∠𝐴 = 96∘，∠𝐵 > ∠𝐶，则∠𝐵 =            度．
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16.如图，在▵𝐴𝐵𝐶中，∠𝐹 = 16∘，𝐵𝐷、𝐶𝐷分别平分∠𝐴𝐵𝐶、∠𝐴𝐶𝐵，𝑀、𝑁、𝑄分别在𝐷𝐵、𝐷𝐶、𝐵𝐶的延长

线上，𝐵𝐸、𝐶𝐸分别平分∠𝑀𝐵𝐶、∠𝐵𝐶𝑁，𝐵𝐹、𝐶𝐹分别平分∠𝐸𝐵𝐶、∠𝐸𝐶𝑄，则∠𝐴 =            ．

三、解答题：本题共 11 小题，共 88 分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。

17.(本小题8分)

计算：

(1)(1
2)−2

−(𝜋−1)0 + (−3)2

(2)𝑚3 ⋅ 2𝑚−(−2𝑚2)2 + 𝑚5 ÷ 𝑚

18.(本小题8分)

已知𝑎𝑥 = 5，𝑎𝑦 = 6，求

(1)𝑎2𝑥+𝑦；

(2)𝑎3𝑥−2𝑦

19.(本小题8分)

阅读材料，完成问题．如果𝑎𝑐 = 𝑏，则(𝑎,𝑏) = 𝑐.例如：32 = 9，则(3,9) = 2．

(1)填空：(4,64) = ______，(−2,1) = ______，(−3,− 1
27) = ______；

(2)试说明(5,3) + (5,7) = (5,21)．

20.(本小题8分)

在如图所示的方格纸中，小正方形的顶点叫做格点，已知直线𝐴𝐵经过格点𝐴、𝐵，点𝑃为直线𝐴𝐵外一个格

点．
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(1)仅用无刻度的直尺，过点𝑃作𝐴𝐵的平行线𝑃𝐶、过点𝑃作𝐴𝐵的垂线𝑃𝐷，垂足为𝐸(其中𝐶、𝐷为格点)：

(2)线段𝑃𝐸的长度是点𝑃到直线______的距离，线段______的长度是点𝐴到直线𝑃𝐸的距离；

(3)连接𝑃𝐴、𝑃𝐵，若图中每个小正方形的边长是1，则三角形𝑃𝐴𝐵的面积是______．

21.(本小题8分)

已知：如图，𝐵𝐷平分∠𝐴𝐵𝐶，点𝐹在𝐴𝐵上，点𝐺在𝐴𝐶上，连接𝐹𝐺、𝐹𝐶，𝐹𝐶与𝐵𝐷相交于点𝐻，

∠𝐺𝐹𝐻 + ∠𝐵𝐻𝐶 = 180∘．

    

(1)证明：∠1 = ∠2；

(2)若∠𝐴 = 55∘，∠𝐴𝐵𝐶 = 80∘，求∠𝐹𝐺𝐶．

22.(本小题8分)

如图，在▵𝐴𝐵𝐶中，𝐴𝐸为边𝐵𝐶上的高，点𝐷为边𝐵𝐶上的一点，连接𝐴𝐷．

  

(1)当𝐴𝐷为边𝐵𝐶上的中线时，若𝐴𝐸 = 6，▵𝐴𝐵𝐶的面积为30，求𝐶𝐷的长；

(2)当𝐴𝐷为∠𝐵𝐴𝐶的角平分线时，若∠𝐶 = 66∘,∠𝐵 = 36∘，求∠𝐷𝐴𝐸的度数．

23.(本小题8分)

观察下列运算过程：

22 = 2 × 2 = 4，(1
2)−2

=
1

(1
2)2 =

1
1
4

= 4

(3
4)2

= 3
4 × 3

4，(4
3)−2

=
1

(4
3)2 =

1
4
3 × 4

3
= 3

4 × 3
4 ⋅⋅⋅

(1)根据以上运算过程和结果，我们发现：22 = ______；(3
4)2

= ______；

(2)仿照(1)中的规律，判断(3
5)3

与(5
3)−3

的大小关系；

(3)求(− 3
4)−3

× (3
2)3

÷ (1
2)−2

的值．
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24.(本小题8分)

如图，在▵𝐴𝐵𝐶中，∠𝐵 = ∠𝐶,点𝐷在线段𝐵𝐶上，∠𝐴𝐷𝐸 = ∠𝐴𝐸𝐷．

  

(1)若∠𝐵 = ∠𝐶 = 70∘，∠𝐴𝐷𝐸 = ∠𝐴𝐸𝐷 = 85∘，求∠𝐵𝐴𝐷的度数；

(2)探索∠𝐵𝐴𝐷与∠𝐶𝐷𝐸的数量关系，并说明理由．

25.(本小题8分)

已知点𝐷、𝐸分别是▵𝐴𝐵𝐶的边𝐴𝐶,𝐵𝐶上的任意一点，将▵𝐴𝐵𝐶的一角∠𝐴𝐶𝐵折叠，使点𝐶落在点𝑃的位置，折

痕为𝐷𝐸．

(1)当点𝐶落在▵𝐴𝐵𝐶内的点𝑃的位置时．

  

①如图1，若𝑃𝐷// 𝐵𝐶，求证：𝑃𝐸//𝐴𝐶．

②如图2，∠1、∠2与∠𝐶之间的数量为______；

(2)当点𝐶落在▵𝐴𝐵𝐶外的点𝑃的位置时，若𝑃𝐸 ⊥ 𝐵𝐶，

  

①如图3，请探究∠1与∠𝐶的数量关系为______；

②如图4，连接𝐴𝑃，若𝐴𝑃//𝐵𝐶，∠𝑃𝐴𝐶 = 4∠1，则∠𝐶𝐷𝐸 = ______ ∘．

(3)若∠𝐶 = 𝛼∘(0 < 𝛼 < 90)，在折叠过程中，当直线𝑃𝐸 ⊥ 𝐴𝐶时，∠𝐶𝐷𝐸的度数为______.(自己画图作答)
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26.(本小题8分)

如图①，在▵𝐴𝐵𝐶中，∠𝐴𝐵𝐶与∠𝐴𝐶𝐵的平分线相交于点𝑃．

  

(1)如果∠𝐴 = 80∘，求∠𝐵𝑃𝐶的度数；

(2)如图②，作▵𝐴𝐵𝐶外角∠𝑀𝐵𝐶，∠𝑁𝐶𝐵的角平分线交于点𝑄，试探索∠𝑄、∠𝐴之间的数量关系．

(3)如图③，延长线段𝐵𝑃、𝑄𝐶交于点𝐸，▵𝐵𝑄𝐸中，存在一个内角等于另一个内角的2倍，求∠𝐴的度数．

27.(本小题8分)

在苏科版数学教材七下第43页我们曾经研究过内外角平分线夹角问题．小聪在研究完上面的问题后，对这

类问题进行了深入的研究，他的研究过程如下：

  

(1)【问题再现】

如图(1)，若∠𝑀𝑂𝑁 = 90∘，点𝐴、𝐵分别在𝑂𝑀、𝑂𝑁上运动(不与点𝑂重合)，𝐵𝐶是∠𝐴𝐵𝑁的平分线，𝐵𝐶的反

向延长线交∠𝐵𝐴𝑂的平分线于点𝐷.则∠𝐷 =  °

(2)【问题推广】

①如图(2)，若∠𝑀𝑂𝑁 = 𝛼(0∘ < 𝛼 < 180∘)，(1)中的其余条件不变，则∠𝐷 =  °(用含𝛼的代数式表示)
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②如图(2)，∠𝑀𝑂𝑁 = 𝛼(0∘ < 𝛼 < 180∘)，点𝐴、𝐵分别在𝑂𝑀、𝑂𝑁上运动(不与点𝑂重合)，点𝐸是𝑂𝐵上一动

点，𝐵𝐶是∠𝐴𝐵𝑁的平分线，𝐵𝐶的反向延长线与射线𝐴𝐸交于点𝐷，若∠𝐷 = 1
2 𝛼，则𝐴𝐸是▵𝑂𝐴𝐵的角平分线

吗？请说明理由；

(3)【拓展提升】

如图(3)，若∠𝑁𝐵𝐶 = 1
𝑚 ∠𝐴𝐵𝑁，∠𝐷𝐴𝑂 = 1

𝑚 ∠𝐵𝐴𝑂，试探索∠𝐷和∠𝑂的数量关系(用含𝑚的代数式表示)，并

说明理由．
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答案和解析

1.【答案】𝐴 

【解析】【分析】根据幂的乘方法则，同底数幂的乘法法则，合并同类项法则，积的乘方法则逐项计算即

可判断．

【详解】解：𝐴．(𝑎2)3 = 𝑎6，计算正确，故该选项符合题意；

B.𝑎 ⋅ 𝑎3 = 𝑎4，故该选项不符合题意；

C.𝑎和2𝑎2不是同类项不能合并，故该选项不符合题意；

D.(−2𝑎2𝑏)2 = 4𝑎4𝑏2，故该选项不符合题意；

故选 A．

2.【答案】𝐵 

【解析】【分析】利用平行线的判定条件进行分析即可．

【详解】解：当∠1 = ∠4时，由内错角相等，两直线平行得𝐶𝐷//𝐴𝐵，故 A 不符合题意；

当∠2 = ∠3时，由内错角相等，两直线平行得𝐵𝐶//𝐴𝐷，故 B 符合题意；

当∠5 = ∠𝐵时，由同位角相等，两直线平行得𝐶𝐷//𝐴𝐵，故 C 不符合题意；

当∠𝐷𝐶𝐵 + ∠𝐵 = 180∘时，由同旁内角互补，两直线平行得𝐶𝐷//𝐴𝐵，故 D 不符合题意；

故选：𝐵．

3.【答案】𝐶 

【解析】【分析】根据三角形两边之和大于第三边，两边之差小于第三边直接列式计算，求出𝑐的取值范

围即可．

【详解】解： ∵ 线段𝑎 = 2，𝑏 = 5，

∴ 5−2 < 𝑐 < 5 + 2，即3 < 𝑐 < 7．

观察选项，只有选项 C 符合题意，

故选：𝐶．

4.【答案】𝐴 

【解析】【分析】先根据零指数幂和负整数指数幂求出𝑎、𝑏、𝑐的值，然后比较大小即可．

【详解】解：𝑎 = (− 1
3)0

= 1，𝑏 = (− 1
2)2

= 1
4，𝑐 = (−1)−3 = −1，

∵ 1 > 1
4 > −1，

∴ 𝑎 > 𝑏 > 𝑐，故 A 正确．
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故选：𝐴．

5.【答案】𝐶 

【解析】【分析】根据折叠的性质得到∠𝐵𝐸𝐷 = ∠𝐵′𝐸𝐷，∠𝐴𝐷𝐸 = ∠𝐴′𝐷𝐸，根据四边形和三角形的内角和定

理即可得到结论．

【详解】解： ∵ 现将该纸片沿𝐷𝐸折叠，使点𝐴、𝐵分别落在点𝐴′、𝐵′处．

∴ ∠𝐵𝐸𝐷 = ∠𝐵′𝐸𝐷，∠𝐴𝐷𝐸 = ∠𝐴′𝐷𝐸，

∵ ∠𝐵′𝐸𝐶 = 15∘，

，

∵ ∠𝐴 = 90∘，∠𝐵 = 65∘，

∴ ∠𝐴𝐷𝐸 = 360∘−∠𝐵−∠𝐴−∠𝐵𝐸𝐷 = 122.5∘，

∴ ∠𝐴′𝐷𝐸 = 122.5，∠𝐶𝐷𝐸 = 180∘−∠𝐴𝐷𝐸 = 57.5∘，

，

故选：𝐶．

6.【答案】𝐷 

【解析】【分析】设小空白部分的面积为𝑆3，根据中线的性质和𝐶𝐸 = 1
4 𝐴𝐶可得：

𝑆▵𝐴𝐵𝐷 = 𝑆▵𝐴𝐶𝐷 = 1
2 𝑆▵𝐴𝐵𝐶 = 2，𝑆▵𝐵𝐶𝐸 = 1

4 𝑆▵𝐴𝐵𝐶 = 1，通过计算即可得到正确的结论．

【详解】解：如图，设小空白部分的面积为𝑆3，

∵ 点𝐷是边𝐵𝐶的中点，

∴ 𝑆▵𝐴𝐵𝐷 = 𝑆▵𝐴𝐶𝐷 = 1
2 𝑆▵𝐴𝐵𝐶 = 2，

∵ 𝐶𝐸 =
1
4 𝐴𝐶

∴ 𝑆▵𝐵𝐶𝐸 = 1
4 𝑆▵𝐴𝐵𝐶 = 1，

∵ 𝑆1 = 2−𝑆3，𝑆2 = 1−𝑆3，

∴ 𝑆1 ≠ 𝑆2，𝐴选项结论错误；
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由图可得：𝑆1 ≠ 𝑆3,𝑆2 ≠ 𝑆3，

∴ 𝐵、𝐶选项结论不正确；

𝑆1−𝑆2 = (𝑆1 + 𝑆3)−(𝑆2 + 𝑆3) = 2−1 = 1，

𝐷选项结论正确，

故选：𝐷．

7.【答案】𝐶 

【解析】【分析】过点𝐶作𝐶𝑁//𝐴𝐵，过点𝐸作𝐸𝑀//𝐴𝐵，易证∠𝐷𝐸𝐴与∠𝐹𝐷𝐸、∠𝐸𝐴𝐵，∠𝐴𝐶𝐷与∠𝐵𝐴𝐶、

∠𝐹𝐷𝐶间关系．再由角平分线的性质及角的和差关系计算得结论．

【详解】解：过点𝐶作𝐶𝑁//𝐴𝐵，过点𝐸作𝐸𝑀//𝐴𝐵，

∵ 𝐹𝐷//𝐴𝐵，𝐶𝑁//𝐴𝐵，𝐸𝑀//𝐴𝐵，

∴ 𝐴𝐵//𝐶𝑁//𝐸𝑀//𝐹𝐷，

∴ ∠𝐵𝐴𝐶 = ∠𝑁𝐶𝐴，∠𝑁𝐶𝐷 = ∠𝐹𝐷𝐶，∠𝐹𝐷𝐸 = ∠𝐷𝐸𝑀，∠𝑀𝐸𝐴 = ∠𝐸𝐴𝐵．

∴ ∠𝐷𝐸𝐴 = ∠𝐹𝐷𝐸 + ∠𝐸𝐴𝐵，

∠𝐴𝐶𝐷 = ∠𝐵𝐴𝐶 + ∠𝐹𝐷𝐶．

又 ∵ 𝐷𝐸和𝐴𝐶分别平分∠𝐶𝐷𝐹和∠𝐵𝐴𝐸，

∴ ∠𝐹𝐷𝐶 = 2∠𝐹𝐷𝐸 = 2∠𝐸𝐷𝐶，∠𝐵𝐴𝐸 = 2∠𝐵𝐴𝐶 = 2∠𝐸𝐴𝐶

∴ 56∘ = ∠𝐵𝐴𝐶 + 2∠𝐹𝐷𝐸①，

46∘ = ∠𝐹𝐷𝐸 + 2∠𝐵𝐴𝐶②.

① + ②，得3(∠𝐵𝐴𝐶 + ∠𝐹𝐷𝐸) = 102∘，

∴ ∠𝐵𝐴𝐶 + ∠𝐹𝐷𝐸 = 34∘③.

①−③，得∠𝐹𝐷𝐸 = 22∘．

∴ ∠𝐶𝐷𝐹 = 2∠𝐹𝐷𝐸 = 44∘．

故选：𝐶．

8.【答案】𝐷 
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【解析】【分析】根据角平分线的定义得出，∠𝐴𝐵𝐶 = 2∠𝐴𝐵𝐷 = 2∠𝐷𝐵𝐶，∠𝐸𝐴𝐶 = 2∠𝐸𝐴𝐷，

∠𝐴𝐶𝐹 = 2∠𝐷𝐶𝐹，根据三角形的内角和定理得出，∠𝐵𝐴𝐶 + ∠𝐴𝐵𝐶 + ∠𝐴𝐶𝐵 = 180∘，根据三角形外角性质得

出∠𝐸𝐴𝐶 = ∠𝐴𝐵𝐶 + ∠𝐴𝐶𝐵，∠𝐴𝐶𝐹 = ∠𝐴𝐵𝐶 + ∠𝐵𝐴𝐶，根据已知结论逐步推理，即可判断各项．

【详解】解：① ∵ 𝐴𝐷平分∠𝐸𝐴𝐶，

∴ ∠𝐸𝐴𝐶 = 2∠𝐸𝐴𝐷，

∵ ∠𝐸𝐴𝐶 = ∠𝐴𝐵𝐶 + ∠𝐴𝐶𝐵，∠𝐴𝐵𝐶 = ∠𝐴𝐶𝐵，

∴ ∠𝐸𝐴𝐶 = 2∠𝐴𝐵𝐶，

∴ ∠𝐸𝐴𝐷 = ∠𝐴𝐵𝐶，

∴ 𝐴𝐷//𝐵𝐶，故①正确；

② ∵ 𝐴𝐷//𝐵𝐶，

∴ ∠𝐴𝐷𝐵 = ∠𝐷𝐵𝐶，

∵ 𝐵𝐷平分∠𝐴𝐵𝐶，∠𝐴𝐵𝐶 = ∠𝐴𝐶𝐵，

∴ ∠𝐴𝐵𝐶 = ∠𝐴𝐶𝐵 = 2∠𝐷𝐵𝐶 = 2∠𝐴𝐷𝐵，故②正确；

③ ∵ ∠𝐷𝐶𝐹 + ∠𝐴𝐶𝐷 + ∠𝐴𝐶𝐵 = 180∘,∠𝐴𝐶𝐷 = ∠𝐷𝐶𝐹，

∴ 2∠𝐷𝐶𝐹 + ∠𝐴𝐶𝐵 = 180∘，

∵ ∠𝐵𝐷𝐶 + ∠𝐷𝐵𝐶 = ∠𝐷𝐶𝐹，

∴ 2∠𝐵𝐷𝐶 + 2∠𝐷𝐵𝐶 + ∠𝐴𝐶𝐵 = 180∘，

∴ ∠𝐴𝐵𝐶 + 2∠𝐵𝐷𝐶 + ∠𝐴𝐶𝐵 = 180∘，

∵ ∠𝐵𝐴𝐶 + ∠𝐴𝐵𝐶 + ∠𝐴𝐶𝐵 = 180∘，

∴ ∠𝐵𝐴𝐶 = 2∠𝐵𝐷𝐶，

∴ ∠𝐵𝐷𝐶 = 1
2 ∠𝐵𝐴𝐶，故③正确；

④ ∵ 𝐵𝐷平分∠𝐴𝐵𝐶，

∴ ∠𝐴𝐵𝐷 = ∠𝐷𝐵𝐶，

∵ 𝐴𝐷//𝐵𝐶，

∴ ∠𝐴𝐷𝐵 = ∠𝐷𝐵𝐶，

∴ ∠𝐴𝐵𝐷 = ∠𝐴𝐷𝐵，

∵ 𝐶𝐷平分∠𝐴𝐶𝐹，

∴ ∠𝐴𝐶𝐹 = 2∠𝐷𝐶𝐹，

∵ ∠𝐴𝐷𝐵 + ∠𝐶𝐷𝐵 = ∠𝐷𝐶𝐹，2∠𝐷𝐶𝐹 + ∠𝐴𝐶𝐵 = 180∘，
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∴ 2∠𝐷𝐶𝐹 + ∠𝐴𝐵𝐶 = 2∠𝐷𝐶𝐹 + 2∠𝐴𝐵𝐷 = 180∘，

∴ ∠𝐷𝐶𝐹 + ∠𝐴𝐵𝐷 = 90∘，

∴ ∠𝐴𝐷𝐵 + ∠𝐶𝐷𝐵 + ∠𝐴𝐷𝐵 = 90∘，

∴ ∠𝐴𝐵𝐷 = 45∘− 1
2 ∠𝐶𝐷𝐵，故④正确；

⑤由④得，∠𝐷𝐶𝐹 + ∠𝐴𝐵𝐷 = 90∘，

∵ 𝐴𝐷//𝐵𝐶，

∴ ∠𝐴𝐷𝐶 = ∠𝐷𝐶𝐹，

∴ ∠𝐴𝐷𝐶 + ∠𝐴𝐵𝐷 = 90∘，故⑤正确；

故选：𝐷．

9.【答案】1.05 × 10−3 

【解析】【分析】按照科学记数法的表示形式表示即可．

【详解】解：0.00105 = 1.05 × 10−3；

故答案为：1.05 × 10−3．

10.【答案】5 

【解析】【分析】根据三角形的三边关系求出第三边的取值范围，即可得解．

【详解】解：设该三角形第三边的长为𝑥，

则4−2 < 𝑥 < 4 + 2，即2 < 𝑥 < 6

∵ 第三条边的长是整数，

∴ 𝑥取3，4，5，

∴ 该三角形周长的最大值是5，

故答案为：5．

11.【答案】110 

【解析】【分析】首先由平行线的性质得∠𝐵 = ∠𝐻𝐺𝐷，再根据三角形的外角定理得

∠𝐸𝐻𝐹 = ∠𝐻𝐺𝐷 + ∠𝐷 = ∠𝐵 + ∠𝐷 = 70∘，最后再根据三角形的内接角和定理可得出答案．

【详解】解： ∵ 𝐴𝐵//𝐶𝐷，∠𝐵 + ∠𝐷 = 70∘，
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